

Izhaja vsaki etrek ob 8. uri popoldne. Rokopisi se ne vraščajo. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo.

Cena listu znaša za celo leto 4 kron., za pol leta 2 kroni. Za manj premožne za celo leto 3 kroni, za pol leta K 1.60. Za Nemčijo je cena listu 5 K, za druge dežele izven Avstrije 8 kron.

Rokopise sprejema »Narodna Tiskarna« v Gorici, ulica Veterinari št. 9.

Naročnino in namnjenja sprejema upravnništvo v Gorici, Šubiška ul. št. 16.



Posamezne številke se prodajajo v tobakarnah v Gosposka ul. 9, v ulici Silvio Pellico, v ul. Ponte Nuovo 9, v Kapucinski ulici 1 v prodajalni »Kattiskov. društva« ul. Carducci, v Šolski ulici, Nunki ulici, na Josip Verdijevem tekalšču nasproti mestnem vrtu, po 8 v. Oglasi in poslanice se računajo po petih vrstah in sicer: če se tiska enkrat 14 v, dvakrat 12 v, trikrat 10 v. Večkrat po pogodbi.



XXI. letnik.

V Gorici, 31. julija 1913

31. številka.

## Dobri in slabi sinovi.

Vsakemu je znano, da je trdna in močna, poštena družina temelj vsake države, podlaga vsakega naroda. — V družini so zbrani stariši in otroci, večasi še hlapci in dekle. Vse se mora ravnati po navodilih hišnega očeta, gospodarja, ako hočemo, da bo tudi uspeh primeren delu. Ako se pa družina po gospodarjevih navodilih ne ravna, potem seveda ni pričakovati nikakega blagostanja, ker vsak dela kakor se ravno njemu poljubi, naj bo prav ali ne.

Gospodarju v hiši pa pristojajo po njegovem stališču prav odlična in tehtna beseda. On je najstarejši, on je najbolj izkušen in zna najbolj praktično izvesti svoje načrte. Morda je študiral manj kot sin, a znanje in izkušnje hišnega gospodarja so bolj obsežne kot jih posedata mlajši rod. Zato je čisto prav in primerno, da se po gospodarjevih, po očetovih besedah ravna vsa družina, posebno še sinovi, ki mislijo prevzeti posestvo po njegovi smrti.

Marsikdo bo mislil, da se vendar povsod tako godi, da se namreč družina tesno oklepa očeta in se ravna po njegovih dobro premišljenih navodilih. Toda žalibog je treba pribiti, da je tudi dosti družin, kjer vlada nesloga, kjer ni miru, kjer gospodarstvo ne cvete, ampak gre po zlu. Med sinovi dobimo namreč dobre in skrbne, a tudi slabe in jezične, ki jim ni nič mari za posestvo, za gospodarstvo, da so le oni siti. Ali je družina v redu preskrbljena ali ne, zato se ne brigajo. Takih slabih sinov je žalibog še dosti po raznih krajih. Oni poznajo očeta le takrat, kedar imajo kaj dobiti od njega, a kedar je treba delati in skrbeti za dom takrat jih navadno ni.

Taki slabi, ničvredni sinovi hočejo vse boljše vedeti kot hišni gospodar in se nikjer ne vedejo po njegovih navodilih. Edino, kar jih še skrbi, je to, da bi posestvo hitro v roke dobili, da bi oni gospodarili in vladali po svoje.

To pa ni prav. Gospodarstvo naj bo kolikor mogoče dolgo v pravih in izkušenih rokah in mlajši rod naj se uči in gleda, kako se gospodari. Mlajši rod mora biti pokoren in podložen, drugače ne bo iz njega nikdar dobrih gospodarjev. Vsega se mora sin oprijeti kot hlapec, vsako najmanjše delo mora poznati in povsod mora biti očetu pokoren — drugače ne bo nikdar dober gospodar. Tisti pa, ki vedno le hočejo gospodarstvo v svoje roke, so podobni onemu zapravljenemu sinu iz sv. pisma, ki ni imel nobene druge skrbi kot hitro dobiti svoj delež od očeta, a je potem začel med pohajače in potepuhe in lepo posestvo je šlo rakom žvižgat. Namesto da bi bil gospod, je postal svinjski pastir in želod je jedel. Zato pa se nam zdi, da je še vedno veljavno staro pravilo, da mora ukazati očetova beseda v hiši do zadnjega.

Res, ako so sami dobri sinovi v družini, ki ne gledajo na svojo, ampak na skupno družinsko korist, potem je obstanek in razvoj družine popolnoma zagotovljen. Potem se ni bati nasprotnikov in nezgod, gospodarstvo stoji trdno in močno. Taki sinovi, ki gredo očetu gospodarju vedno in povsod na roko in ki delajo vse po njegovih načrtih in navodilih, taki sinovi so ponos za celo hišo in zlahto. Toda, so tudi taki, ki jim ni mari do dolžnosti, ampak gledajo le na pravice. Komaj in komaj čakajo, da bi se otresli očetovega predstojništva, ker hočejo biti hitro samostojni

gospodarji. Taki sinovi ne delajo nikoli v smislu gospodarjevih navodil, ampak največkrat proti in s tem oškodujejo gospodarstvo ogromno, ker ni več edinstva, ker ni več sloge. Naj potem hišni gospodar še toliko stori, naj se trudi od zere do mraka, naj dela tudi za štiri, vendar posestvo ne uspeva, ker se cela družina ne drži njegovih navodil in naukov. Posledica tega nezdravega početja je seveda gospodarski polom, ki zadene celo hišo in tudi nedolžne. Krivi so tega slabi sinovi, ki se nočejo ukloniti o pravem času pametni, in razsodni očetovi besedi, ampak delajo po svoji nerazviti glavi.

Žalibog smo imeli mi Slovenci vedno dovolj takih slabih sinov in tudi zgodovina naše goriške politike nam govori posebno zadnje dni v tem oziru bridko in težko besedo. V naši katoliški stranki so se bili pojavili taki nezreli in nerazsodni sinovi, ki jim ni bilo mari za skupno gospodarstvo, ampak so hoteli hitro imeti svoj delež, da bi ga hitro napravili. Nova struja je povdarjala večkrat, da on iniso v stranki kakih hlapci, ampak da so sinovi. Njih početje proti naši stranki in proti našemu voditelju pa je bilo slabše kot kakih najemnikov ali dninarjev. Slabi sinovi so bili novostrujarji, njih početje je škodovalo naši politični družini naravnost ogromno. Razkopali in razgrebli so lepo politično posest strahovito in nobeden izmed njih ni pri tem pogubonosnem delu pomislil na posledice. Sedaj ko leži »plod« njih dela očitno pred nami, pač lahko za gotovo pribijemo, da so bili skrajno slabi in zapravljeni sinovi.

## Politični pregled.

### Državni zbor.

Korespondenca »Avstria« poroča, da bo sklicana poslanska zbornica k jenskem zasedanju šele sredi meseca oktobra.

### Komisariat na Češkem.

Nova deželna upravna komisija je sestavljena iz predsednika, 8 članov in 4 namestnikov. Predsednikom komisije je bil imenovan dosedanji deželni odbornik grof Vojteh Schönborn, podpredsednikom grof Stitzenberger. Ostali člani komisije so: dvorni svetnik Karel Spoza, višji finančni svetnik Otmar Kvěch in namestništveni svetniki: Rudolf Widimsky, Kazimir Precechrel, Otokar Püchl, Kamil Lendek in Karel Dostražil. Finančni referat je prevzel Otmar Kvěch. Za namestnike so imenovani: finančni svetnik Havlena, okrajni glavar Leopold Pruša, okrajni glavar Malkovski in namestništveni tajnik Josip Schwarz.

### Nov brambeni zakon.

»Budapesti Hirlap« poroča, da vlada namerava uesti brambeni zakon, glava som katerega bi se armada zvišala zopet za 50.000 mož. Povišanje se utemeljuje z izpremenjenim položajem v Evropi. Vsaka stotinja naj bi imela v miru 120 do 130 mož, zlasti pa se ima izpolniti artilerija. Od zvišanja odpade na armado 30.000, na vsako deželno brambo pa po 10.000 mož. Reforma bi se izvedla do leta 1917.

### VOJNA NA BALKANU.

#### Mirovna pogajanja.

V soboto zjutraj ob 6. uri so na posebni ladji odpotovali srbski bukareški

## Zavržljivost socialne demokracije.

### I. Težnje demokratske.

Socialni demokrati (družbeni ljudovladci) se vsak čas zopet oglašajo s svojimi prekucijskimi nauki. Tu in tam spreminjajo taktiko, t. j. način svojega vojskovanja; v glavnem pa si ostanejo dosledni. Treba, da se jim večkrat odgovarja in svari ljudstvo pred njimi. —

Oni pritikujejo in presojujejo čez mero vse obstoječe razmere. Vse mora pred njih sodni stol, postopanje vlade, naredbe oblastnije, velike in male nedostatnosti v tvornicah, izjave visokostojnih oseb, življenje raznih stanov itd. V nekaterih rečeh zadenejo še kaj, ali to ima tudi ljudska katol. stranka v svojem programu; to pa, kar je vredno graje, obrnejo vse tako, da netijo sovražstvo raznih slojev in storijo delavce še bolj nezadovoljne. Večkrat so njih zahteve nespametne, ne oziraje se na korist in blagobit drugih stanov. In s tem se potem bahajo pri drugih zborih in v častnikarstvu in zasmehujejo dru-

ge češ: Da niso izpolnili njih »človekoljubnih zahtev.« In s tem se — žal — mnogi delavci dajo zmotiti in mislijo, da jim bodo pomagali »energično nastopajoči« socialni demokrati...

V resnici pa tako postopanje stvari le škoduje, ker dražijo s svojimi nespametno pretiranimi zahtevami vlado in druge stranke in jih pripravijo do tega, da vlada, delodajalci in drugi stanovalci ne upoštevajo tudi upravičenih želj in zahtev delavstva.

Pri volitvah skušajo dobiti vedno več moči; in dajejo svojim poslancem vedno več nasvetov za državni zbor. Skušajo dobiti vedno večji vpliv na razne panoge (nje) uprave, zato njih gorečnost pri raznih volitvah in društvih.

Njih vedenje do krščanstva je v bistvu vedno isto. Če tudi se tu in tam ogibajo naravnostnih napadov, pa se le pokaže spet njih verska sovražnost v časopisu in v njihovih plehkkih, nizkotnih šaljivih listih. Vsak, ki prestopi vedoma k njim, postane kmalu neveren in brezverec. — Zavenljivost teh naukov je očitna...

Zato se jih je bati kot modrasa med cvetjem.

Posebej hočemo pogledati njih delavnost v verskem in gospodarskem pogledu.

### II. V verskem pogledu.

Kristjani imamo verstvo kot visoko sveto blaginjo, ki je vsemu človeštvu in posamičniku studenec sreče in tolažbe. Če kdaj kdo napada vero in se nalašč ne briga za njo in jo ne ceni, nam to ne sme biti vseeno. Socialni demokrati pa niso le mlačni do vere, ampak jo napadajo odkrito in so izrečni sovražniki vere.

I. Njihovi nauki se ne morejo strinjati z vero. Socializem se naslanja v bistvu na materializem, da je vse le tvarina brez duha, in taji on duševno, taji tudi Boga in večnost. Njih voditelji se držé očitno neverne učenosti (véde) in se bahajo s svojimi nevero. (Tudi pri nas je dejal njih voditelj, da se treba otresti vere v večnost.) Vera in veda po njih mislihi ne gre skupaj; to so dobili iz veri sovražnega pravca vede. Bebel je dejal v dr-

žavnem zboru: Mi hočemo doseči na političnem polju ljudovlada (republika) na gospodarskem socializem (družabništvo) in na verskem pa brezboštvo (tajeje Boga). Enako Liebknecht, Wollmar itd. »Nihče — pravijo — ni vreden imena »socialist«, kot oni, ki je brezbožnež in ves svoj trud goreče posveti razširjanju brezboštva.« Njih nazorji so zoper vsako auktoriteto (veljavo, oblastnijo). Bebel 1893: Mi smo zoper vsako veljavo, zoper nebeško in človeško. Pokorščine ni pri njih več. (Kako bodo vbogali pa svoje nadzornike in valpte, ko bo njih ljudovlada v cvetu?) V bistvu so prekucijske stranke in stremijo za tem, da se siloma prekucne sedanji obstoječi družabni red. — Se silo se sploh to ne sme. (Rom. 13. 1. 2.); prosto voljno pa knezi ne bodo stopili s tronov njim na ljubo. Hvalijo in slavijo prekucijske junake na Franco-ksem. Govoré odkrito o rabi sile in nasilnem boju; češ, da z rožno vodo se to vprašanje ne reši. Socializem in krščanstvo ne gresta skupaj, kot tema in svetloba.

(Dalje pride.)



# GOSPODOV DAN.

OZNANILO.

- 4. avg. Dominik, duh., sp. (1221), Rajner, šk., muč. (1180);
- 5. avg. Marija Snežnica, Oswald, kr., muč. (642);
- 6. avg. Gospodova izpremenitev, Sikst II., pap., muč. (258);
- 7. avg. Kajetan, sp. (1547), Donat, šk., muč. (361), Afra, dev.;
- 8. avg. Ciriak, Larg in Smaragd, muč. (309), Emilijan;
- 9. avg. Roman, muč. (258), Firm in Rustik, muč. (306);
- 10. avg. XIII. ned. po Bink., Lavrencij, muč. (258). Evangelij: Jezus ozdravi deset gobavih.

Javno češčenje S. R. T. dne 10. avg. v Lokavcu (pri Ajdovščini).

## Ljubezen do bližnjega.

Zapoved bližnjega ljubiti je kristijanom znana — znana je bila že onemu judovskemu učeniku postave, ki je Kristusa izkušal. Vendar vidimo tako malo ljubezni do bližnjega na svetu! In tudi taki, ki te zapovedi nočejo poznati, se imajo — prav za prav, da nočejo spoznati, kdo o je njihov bližnji in ne, kako naj mu zapovedano ljubezen skazujejo.

Kedo je naš bližnji je Izveličar dovolj jasno povedal v priliki o vsmiljenem Samaritanu, ki je pomagal popotniku »Judu«, s katerimi so bili v podjedovanem sovraštvu. »Pojdi in tudi ti tako stori!« Vsak človek, ki je v tiski, je naš bližnji — in bližnjega ljubiti je toliko, kakor pomagati mu — narediti, kar je naredil Samaritan.

Nikar! pa ne razumi pod besedo »ljubezen« vsake pomoči! Ako bi ti kedo pomagal lagati, slepariti, bi to ne bila krščanska ljubezen. Saj razumete, dasi izrečno ne omenjam tega, kar naj se med kristijani niti imenuje ne! Kedor bližnjemu pomaga k grehu, ta nima krščanske ljubezni, temuc vragovo, bolje rečeno: vragovo sovraštvo!

Krščanska ljubezen je splošna, obsega vse ljudi. Vsem, se razume, da ne moremo pomagati, so moči preslabe, toda vsaj želeli moramo vsem le dobro. Marsikoga skrbi, ali ni morda privolil v skušnjavo nevošnjivosti, sovraštva, ako mu je kaka oseba zoprna morda zaradi svojih slabih lastnosti. — Ako ti skušnjava jeze ali sovraštva prihaja, reci v mislih: »Bog mu daj vse dobro na tem in na onem svetu!«, pa bodeš gotov, da si ti skušnjavo zmagal in ne skušnjava tebe!

Želja sama bo pa malo pomagala. Samaritan ni le čutil vsmiljenja, temuc je resnično pomagal. Prava krščanska ljubezen je dejanska, delavna. Ker vsem ne moreš pomagati, pomagaj vsaj najbolj bližnjim, domačim, sosedom, znancem, saj ni treba povsod cele mošnje denarjev, včasih zadostuje dober svet, včasih par besedi, kako priporočilo, včasih kaj drugega — če ti je težko, bo tem več vredno pred Bogom, Samaritan je porabil vino, olje, najbrže je to s a m rabil, sicer bi tega seboj ne bil jemal, morda se mu je mudilo in vendar je precej časa zamudil s tem popotnikom, dasi je bil sam, kakor lahko sodimo, višega stanu, sicer bi ne bil imel lastnega živinčeta za potovanje, vendar se trudi za navadnega popotnika, ki je ležal ranjen ob cesti. Kar narediš dobrega svojemu bližnjemu, to si Bogu posodil, čim več, tem boljše, ne glavnic in ne obresti ne bodeš zgubil, Bog je dober in gotov plačnik! Stotero plačuje!

Prava krščanska ljubezen je stanovitna. Samaritanu ni bilo dovolj za enkrat pomagati, oskrbel ga je tudi za bodočnost, plačal nekaj na račun, naročil, naj se temu popotniku postreže z vsem, da bo že vračaje se vse povrnil. Dokler je bližnji v potrebi, toliko časa je Samaritan pripravljen pomagati.

Dokler so reveži na svetu, toliko časa mora trajati naša krščanska ljubezen do njih!

Da si pri izvrševanju kršč. ljubezni tudi previden in ne verjameš nepoznanim vsega, ti ne bo nihče zameril, tudi Bog ne. Dandanes je na svetu mnogo sleparjev, ki zlorabijo vsmiljenost bližnjega in mnogokrat je res, da pri takemu, ki prosí pomoči pri neznanih ljudeh, ni vse v redu. Znamenje, da mu oni, ki ga poznajo, domačini — nočejo pomagati, ker najbrže vedo, da ni ali potreben, ali pa vreden ne! Kogar poznajo, da je reven in vreden, mu bodo navadno znanci in domačini pomagali. Toraj, da si previden, nič hudega, kjer pa vidiš, da je res potreba, tam pa pomagaj, kolikor le moreš in, kakor moreš.

Srečen kraj, kjer vlada krščanska ljubezen!  
Srečen človek, ki je mnogo dobrot bližnjemu izkazal!

### ZA KRATEK CAS.

Rajni Lukajž — vem, da ste ga morali poznati, saj ni še 50 let, kar je umrl — torej rajni Lukajž je bil, kakor mi boste gotovo vsi potrdili res pogumen človek, kar nič praznoveren, sel je, kamor je bilo treba, ne le po dnevi, temuc tudi po noči, in bodisi tudi o polnoči. Enkrat so mu pa vendar lasje vstajali po konci — in vam bi bili tudi, ako bi bili takrat v njegovi koži — no, pa saj je vam najbrže že sam pripovedoval, kako je bilo, vam tudi ne bodem pravil — pišem za one, ki niso iz vasega kraja, in torej Lukajža niso poznali, da bodo vedeli tudi ti, kakošen junak, da je bil.

Bilo je pa tako le:  
Nekega večera se je bil pri Rečadu tako dolgo zamudil — po pametnih opravkih, se ve da, da se je vračal domu še le ravno o polnoči. Noč je bila temna, kakor v rogu, nič lune, toda kaj to Lukajžu? pot je poznal, kakor svojo bajto in — strah? — to je bila zanj neznana beseda. Iti mu je bilo mimo pokopališča — nič takega zanj, šel je že stokrat in stokrat, pa ga še nič ni snedlo. To noč pa sliši notri na pokopališču zdihovali in stokati — poslušaj natanjko — res! nekdo stoka. Kaj bi bili naredili drugi? Gotovo bežali! Lukajž pa ne! —

Kar notri na pokopališče gre, ti-paje v temi, češ: tukaj treba komu pomagati! Gre za glasom, zdihovanje ni pojenjalo — in, ko pride dovolj blizu, mislite si: Ven iz zemlje, ven iz enega groba sliši, da prihaja stokanje, to je bilo pa celo za Lukajža skoro preveč! — Vendar še sedaj ni zbežal, prepričati se je hotel, kaj da je in gre — previdno po temi k hiši, ki je ravno pri pokopališču, »pri Tesarčkah« pravijo po domače, skljuje gospodarja, pove, kaj je slišal in ga prosí, naj vzame svetilko, da pojdeta pogledat, kaj je prav za prav na pokopališču.

Ne posebno rad, vendar se je »Tesarček« Lukajžu pridružil s svetilko in — kaj sta našla? —

Anžè je bil znan pijanček. Pijača pa deluje na razne ljudi različno — nekateri zrogovilijo, drugi spijo, tretji jočejo, še drugi kvantajo, ali kolnejo — Anžè pa ne — on je, če je imel nekaj »štrampeloy« preveč — molil na vse pretege. Tudi isti dan mu je zlezla pijača v glavo in Anžè kar na pokopališče jo vdari in moli po grobeh. Tema je bila in Anžè ni vedel, da je skopal »Ribič« nov grob za mrliča, katerega so imeli drugi dan pokopati. Tavaje po pokopališču, prekucnil se je Anžè v odprt globok grob, nekoliko se je potolkel, nekaj je branila pa pijača, da ni mogel zlesti ven in je torej notri v grobu sto-

kal in zdihoval — in tu sta ga našla Lukajž in Tesarček.

To je bil torej glas, ki je prihajal ven iz groba; prav je pa le bilo, da je bil Lukajž tolik korenjak, da se celo tu ni do čista ostrašil, sicer bi se bil moral. Anžè se Bog ve, koliko časa pokoriti.

Tako je pametno! Prepričati se, kaj da je, pa bodo zginile po večem vse pravljice o — strahovih.

Pa, ako bi se bilo vam kaj takega pripetilo, ali bi bili šli tudi vi gledat, kaj da je?

## Iskrice.

Blata v usta mi ne devaj,  
še s čevlji vanj se ne zadevaj!

Dolgovi stari, kaj pomaga,  
če se izbrisujejo?  
če pa novi dan na dan se  
zopet zapisujejo!

Na druge ne zanašaj se,  
kaj moreš s a m, to prašaj se!

Ako sovražnik, pregnan iz trdnjave,  
se je zopet polasti,  
veče pregnati ga bodo težave,  
ker ga skušnija izmodri  
in se bolje utrdi.

Kogar petje ne unema  
sreca, ali nšesa nema.

Le taka zabava je prava,  
ki tudi za dušo je zdrava.

Človek se sreče še ne zaveda,  
dokler nesreče od blizu ne gleda.

Lenulu vse težkó,  
vse pridnemu lehkó.

## Novi vek.

Romantičen igrakaz v petih dejanjih.  
Spisal \*.\*

(Dalje.)

Primož Krivič: Kajpada! Le hitite jim naproti!

Tretja deklica: In iz Gorice bodo tudi kmalu prišli?

Primož Krivič: Vsak hip bodo tu.

Prva deklica: Tecimo brz! (Deklice tečejo naprej proti Solkanu.)

Miha Zimec (samemu Primožu Kriviču): Pravijo, da pridejo nekateri nagajat, toda tiho, ker prihajajo naši nasprotniki.

Primož Krivič (ogledujoč postavljena mlaja): Tako, sedaj je vse v redu. Pojdiva naproti. (Odideta proti Solkanu.)

### Tretji prizor.

Rok Poberaj, krčmarjev sin in Andrej Ličar, kovačev sin iz Solkana, prideta naglo na pozorišče in se vstavita. Rok Poberaj ima debelo palico v roki.

Rok Poberaj: S to debelo palico jo mahnem po glavi, da se ji bo M. B. prikazala. (Se smeje.)

Andrej Ličar (Se ozira nazaj): Jaz je ne vidim.

Rok Poberaj: Poglej dobro, tam na koncu zida! Ona gre sama naprej!

Andrej Ličar: Vidim, vidim!

Rok Poberaj: Hitiva, ker nama bo kmalu za petami. Danes bo plačala. (Kazaje na slavolok.) Poglej, kake neumnosti napravljajo! (Se smejeta.)

Andrej Ličar: Samo, da nas kdo ne vidi!

Rok Poberaj: Govoriva tiho. Tam le na ovinku jo čakava. Potegneva jo naglo s ceste za ograjo, da naju ne bo nihče videl.

Andrej Ličar! Strah me skoraj pretresa!

Rok Poberaj: Nič! Hitiva! (Se ozre nazaj.) Kako hiti! V roki drži šopek rož. (Odideta. Za nekoliko časa pride Uršula na pozorišče, držeč v roki šopek belih rož. Ko odide s pozorišča, se zasliši kmalu nje glas: »Pomagajte! O Marija, pomagaj! Pomoč, pomoč!« — Slišijo se udarci. Nje glas postaja vedno bolj tihi, nazadnje umolkne. Kmalu nato se zasliši od druge strani glasna molitev sv. rožnega venca.)

### Četrti prizor.

Solkanci pridejo z zastavami na pozorišče in se postavijo pred slavolokom v vrste ob strani. Eno zastavo nesejo dekleta v belo oblečena. Dekle, Marica Krivičeva drži venec svežih rož v roki. Na drugo stran se postavijo tudi nekateri Lutrovci, ki se natihoma pomenjujejo in posmehujejo.

Primož Krivič: Tu moramo počakati. Vsak čas morajo priti iz Gorice.

Martin Doljak: Zdaj, zdaj se vam bo prikazala. (Se smeje.)

Primož Krivič: Vsaj zdaj molčite! (Ljudstvo začne na glas klicati: Slava Mariji! Slava Mariji!)

Martin Doljak: Glejte, jo že nesejo! (Se smejejo. Vsi se obračajo tja, od koder imajo priti iz Gorice s podobno M. B.)

Primož Krivič: Sram vas bodi!

Martin Doljak: Zakaj? Vi ste norci. (Ljudstvo zažene klic: Slava Mariji! Slava Mariji!)

Primož Krivič: Dekleta, stopite nekoliko naprej, ker že prihajajo. (Dekleta stopijo z zastavo naprej. Med navdušenimi klici: Slava Mariji, pridejo može iz Gorice s podobno M. B.)

(Dalje prih.)

## Darovi.

Jubilejni darovi za »Slov. Sirotišče«.

P. n. gg. Andrej Frandolič, mesar I K, Ivan Kravos, sedlar I K, Kodelia Tomaž I K, Debenjak Anton 50 vin., v Nabiralniku gost. Ivana Gleščič I K, za prodane znamke 22 K 68 vin.

## Iz kanalskega okraja.

kl S Kanalskega. Na razpis dražbe cestnega odbora Kanalskega z dne 1. maja t. l. za gradnjo ceste Grgar-Bate podale so tri tvrdke svojo ponudbo. Cestni odbor je v sporazumu s c. kr. okr. glavarstvom v Gorici pri dražbi dne 2. junija predlagal, naj se izroči gradnja te ceste domačim podjetnikom, t. j. g. Ivanu Žbona in tovarišem iz Grgarja, ki so svojo tozadevno izobrazbo in praktično izkušnost dokazali že pri mnogih raznovrstnih gradnjah. Visoko c. kr. namestništvo je temu predlogu pritrnilo, ter je podelilo gradnjo te važne ceste imenovanim podjetnikom. Dne 28. t. m. nakazal je voditelj te gradnje, inženir pri c. kr. okr. glavarstvu, gosp. E. Merkuska podjetnikom vse delo na celi črti. Po končani tej uredbi določilo se je, da se začne z delom v ponedeljek dne 11. avgusta ob 9. uri s cerkveno slovesnostjo, h kateri se vabijo vsi, kojim je na tem, da se ta cesta čim prej zgradi. Cesta Grgar-Bate tvori II. in III. sekcijo I. dela cele čez 27 klm. dolge cestne črte Grgar - Bate - Banjšice - Kal - Avče, ki bo stala skupno okrogliu 400.000 kron. Ker se pa konča II. sekcija približno 1 klm. pod Batami, stori so se potrebni koraki, da se bo podajšala do Bat, tako, da bodo v teku približno 1 leta že vse vasi na planoti mogle rabiti novo cesto od Bat do Grgarja, ki bo dolga nad 8,5 klm.

S tem dnevom nastopi za to sedaj zapuščeno planoto nova doba, novo življenje.



policijske ure, morajo prositi naličnega dovoljenja pristojne oblasti. Te oblasti so v smislu § 8. navadenega razgleda v mestu Gorica: c. kr. okrajno glavarstvo (policijski oddelek) kot državno policijsko oblastvo, v vseh drugih občinah dežele Goriško - Gradiščanske pa dotična županstva kot krajna policijska oblastva.

Za vsako uro podaljšane postavno določene policijske dobe morajo prosilci plačati na podlagi določil § 7. namestništvenega razgleda pristojbino ene krone. Na ta način zbrani denar se steka potem v občinsko blagajno na račun krajnega zaloga za uboge. Navedena pristojbina je postavno določena in se ne sme ne višati ne znižati.

V zadnjem času je namreč starešinstvo neke občine razpravljalo v svoji seji o vprašanju podaljšanja policijske ure in pri tem določilo, da naj plačujejo prizadeti gostilničarji le 40 v kot pristojbino za nalično dovoljenje. Pristojno c. kr. okrajno glavarstvo je začasno ustavilo izvrševanje tega starešinstvenega sklepa, ki ga je potem c. kr. tržaško namestništvo razveljavilo v soglasju z deželnim odborom z motivacijo, da je pristojbina za podaljšanje policijske ure enkrat za vselej določena z navedenim namestništvem razglasom in da torej ni starešinstvo pristojno, da samovoljno spreminja višino navedene takse. — To naj služi županstvu v navodilo.

## Iz goriške okolice.

**Iz goriške okolice, 27. jul.** — Uni je videl škodljivca v žitu. »Nesite me štirje te, da ga izženem ven«, pravi. In menda ti štirje nosači niso kar frčali, ampak pošteno štrimali in teptali po pšenici. Nekaj takega se je zgodilo l. 1913 pri nas. Podili so namišljenega škodljivca, iskali neko »renesanšo«, uspeh pa je in bo najbrže, da bo več liberalcev sedelo v dež. zboru. Žalosten uspeh! Ali je dopuščeno nedobro, da nastane dobro? — Čemu je bilo treba toliko greha, prepira, sovraštva, je pisala nekaj zelo visoka oseba. Skoro bi dejal, da je malo moder, kdor kaj stori za nehvaležnike. »Socialisti bi ne bili tako delali z nami,« je dejal nekdo.

Čez ranjkega pesnika so lagali ljudje, da mu vzamejo službo, zdaj pa tako. Uni je dejal: Če zdaj pade, za Dunaj pojdemo pa zanj. Čudno! Prej odjesti zaupanje, potem pa v boj zanj! Prejeli so podpore toliko, glasov dajo par!

Pripoveduje se, da se boji znani Lah le enega, ki ste ga zavrgli (kot medved - čuvaj, ki je branil človeka muhe, pa ga je ubil); pravijo, da je rekel znani Veliko-Nemec dr. K...er: »Na Goriškem in Gradiščanskem bi izgledalo malo drugače, ko bi ne imeli tu vicekralja Dr. A. G.« Tako zna ceniti zagrizeni ptujec naše može. Vi pa?! Nu, videli bomo, kdo od Vas bo imponiral (se imeniten zdel) ptujcem; kako boste zavračali njih napade; koga izmed sebe boste volili v odbor in v — deželni šol. svet; kako boste vi panali Laha, ki je dobil deželo včasih z zvičajnostjo, a ne z močjo? Morda pa še veleposestniki nekoliko popravijo, kar je zakrivil zbegani kmet? Upamo.

V nameček nekaj pregovorov, ki niso videti slabi, če tudi so — turški: Pušice, ki si jo sprožil z loka, ne udržiš. (Neresnice!) — Rane, ki jih useka nož, se zacelijo, a ne te, ki jih useče jezik. — Ako zapovedujeta dva brodarja, se ladja potopi. (Ali ne?) — Kdor hitro hodi, se kmalu utruji. — Kdor išče prijateljev brez slabosti, ne bo dobil prijateljev. (Popolnosti ne dobiš tu...) — Dežju smo se umikali, a prišli na točo. — Ne hodi v ogenj, da bi se ognil dimu. (V ogenj pridete). — In naposled: Misti si, da je tvoj sovražnik slon, ako tudi ni večji od mravlje! (Ne podcenjevati!)

**Iz St. Andreža.** Ožje volitve v naši občini v kmečki skupini so izpadle za samostojne kandidate ugodno. Marsikdo bo vprašal, kako je prišlo do tega, ko vendar so imeli samostojni kandidati pri prvi volitvi le par glasov. Na to vprašanje odgovorimo koj. Nad novostrujarji smo bili iznevoljeni, ker so v hribih vrgli dr. Gregorčiča, našega dobrotnika, ki je mnogim našim otrokom preskrbel liše izobrazbe v mestu, katere obiskujejo. Sram jih bodi, da so si upali kaj takega započeti proti uzornemu duhovniku dr. Gregorčiču, ki je za goriške in okoličanske Slovence nena-domestljiv!

**Sovodnje.** Letošnje leto ni ugodno za naše kmetovalce. Krompir, ta glavni kmečki pridelek, je vrgel manj kot polovico v primeri z lanskim. Kmetje bodo občutili ta udarec. Sena se je pridelalo še precej. Enako kažejo tudi drugi poljski pridelki dobro. — Prihodnjo nedeljo bo imel slovesno sv. mašo naš domačin novomašnik č. g. Peter Damijan Butkovič, ki je pel slovesno novo mašo minulo nedeljo na Sv. Gori. — O naših novih občinskih volitvah ni še ne duha ne sluha. Govori se o velikih navskrižjih, ki so nastale med sedanjim pravnim svetom in bivšim županom v zadevi občinskih računov. Želeti je skorajšnjih volitev.

**Sempas.** K. S. I. dr. vprizori v nedeljo dne 10. avgusta zgodovinski igrokaz: »V tem znamenju boš zmagal«. — Predstava se bode vršila v občirni lopi g. župana J. Hvala tudi če bo vreme neugodno. Nad pavzami bode pel meš. zbor K. S. I. c. Batujah. Pričetek ob 4. uri popoldne. — Ilni udeležbi uljudno vabi Odbor.

**Zaradi nedovo.** Za povratka v Gorico je bil aretiran in Gorice izgnani Andrej Koršič iz Mirna.

**Nesreča pri delu.** 40letni delavec v podgorski popirnici Josip Pavletič je imel nesrečo, da ga je prijel pas od stroja, pri čemur je dobil težke rane na desni roki. Leči se v bolnišnici usmiljenih bratov.

## Iz ajdovskega okraja.

**Posledice pretepa.** 42 letni Ivan Pirnat iz Dobrave je izzval s svojim vedenjem v neki gostilni v Gorici pretep, pri katerem je bil lahko ranjen neki Jakob Šapla. Pirnat se je moral zaradi tega zagovarjati pred sodniki. Sodni dvor je Pirnta obsodil na dva meseca zapora.

**Vipavsko. (Sv. Križ).** Kar je bilo po toli nezaslišani časnikarski gonji, uprav židovski reklami in agitaciji posameznih oseb sploh pričakovati, se je žalibog zgodilo. Naši dosedanji, zaslužni zastopniki, predvsem naš dični, tudi bodoči voditelj veleč. gosp. dr. Gregorčič, odrinjeni so po zaslugi njegovih stanovskih tovarišev — kar je tembolj obžalovati — na stran. Nove osebe stopajo na politično pozorišče, katere ljudstvo le iz časnikarske reklame in samo po imenu pozna. Njih dosedanje zasluge — španska vas.

Bojimo se, da bode sloveska stvar vsled te nenadne prekucijske spremembe trpela. — Roko na srce, gospoda »novostrujarji!« Le eden izmed vas naj z dejstvi posvedoči, da je le stotino zaslug in žrtev veleč. gosp. dr. Gregorčiča doprinesel — in mi smo z dušo in telesom z vami.

Prosimo veleč. gosp. dr. Gregorčiča, da nam i bodoče ne odtegne svoje darežljive roke v prid slovenske dece v Gorici; brez njega slovenske Gorice ni. Pomisli naj gospod Dr. da ni on prv., ne zadnji, kateremu svet plačuje zasluge za nehvaležnostjo.

Splošna želja tukajšnjega ljudstva je, da bi gosp. Dr. z odločilnimi činitelji poskrbeli, da bi nam bil dr. Gregorčič

šena dalje ohranjen v deželnem zboru, da se mu slovenski narod na Goriškem vsaj na ta način oddolži za njegove dosedanje nevenljive zasluge, katerih sad bodo še le naši potomci vedeli ceniti, kakor tudi zaradi tega, da bi ne bile koristi goriškega slovenskega ljudstva vsled njegove izgube oškodovane. — Toliko v uvaževanje.

## Iz cerkljanskega okraja.

**Častno občanstvo** je podelilo svoj čas šebreljsko starešinstvo dr. Gregorčiču v znak hvaležnosti, ker je dr. Gregorčič pomagal šebreljcem v mnogih potrebah. Častno občanstvo se menda ne podeljuje za nič, ampak si mora dotičnik pridobiti posebne zasluge. Izid volitev v kmečkih občinah v šebreljah pa je pokazal, da so šebreljci pozabili na dobrote, katere jim je storil dr. Gregorčič.

## Iz tolminskega okraja.

**Cvetje iz volilnega vrta.** Neki ludomušneš je oddal glasovnico s sledečo vsebino: Jaz sem Kranjc — in volim tri Kranjce — ti so: Kleindinst, ki ribam mašuje, Tuma, ki vero rešuje in Finšgar, ki davke zmanšuje.

**Iz Hudajužne.** Smrt pobira, nič ne zbira. Ni dolgo, kar je umrl stari »Stroje«, večeraj pa je legel še mladi »Stroje« na pare. Vzrok smrti je: Prijetika. V enem mesecu je bilo po njem! politična jetika. V enem mesecu je bilo po njem!

**Ze zopet človeška žrtev v skalovju Črne prsti.** Pred tremi tedni se je zgubil posestniku Fr. Zgaga (Kacembacherju) »pastir« po imenu Miha Drole doma in Podbrske Bače — brez vsakega sledu. Po dolgem iskanju so vendar našli dne 28. t. m. Truplo ponesrečenca za nekim drevesom, v globokem skalovju. To je že drugi slučaj v teku osem dni.

**Iz Stržišč.** Ponesrečil je na Koroškem daleč okoli znani Miha Bizjak, po domače »Jozov Miha«. Oče njegov je bil prvi župan občine Grahovo in sicer 12 let v Stržišči. Znana »Katca«, ki je v mladih letih ponesrečila s tem, da ji je mlatilni stroj odtrgal desno roko, je nosila pošto iz Podbrda potem pa iz Hudajužne v Stržišče za malenkostno plačilo, je bila brez vsakega vzroka od te službe odstavljena. Obsojamo ta korak. O b e a n i.

## Iz kobariškega okraja.

**Drežnica.** Padel je naš dobrotnik dr. Gregorčič v kmečki skupini tolminski. V nečast si štejem, da je v naši občini dobil le — 3 glasove — to menda v zahvalo, ker nam je izposloval v zadnjem času 10.000 K deželne podpore za zgradbo naše nove cerkve. Abram in Rejec sta seveda veliko večja dobrotnika naše občine, občinarjev in naše cerkve. Vsaj tako se da soditi po oddanih glasovih — dobila sta po 34 glasov.

Na koga se bomo Drežničani sedaj obračali v sili in potrebi? Neštevilne so dobrote, ki smo jih Drežničani pr. čeli ču dr. Gregorčiča. In v zahvalo za vse to smo mu dali 3 glasove! Kdo je ljudstvo zapeljal, da se ni izkazalo hvaležno, ni težko uganiti tudi Vam tam doli v Gorici. — Nehvaležnost je plačilo sveta. Ta rek se je uresničil pri nas na Drežnici.

## Iz komenskega okraja.

**km Hranilnica in posojilnica v Štaniču** bo imela redni občni zbor dne 17. avg. 1913. ob 10. uri predpoldne v uradnem prostoru s sledečim sporedom: 1. potrjenje letnega računa, 2. izvolitev načelstva in nadzorstva, 3. slučajnosti. Predsednik: Fabiani.

## Gospodarsko.

**Konserviranje sadja in vsakojake povrtnine za domačo uporabo,** tako je naslov knjižice, ki jo je spisal in založil dež. vinarski inštruktor v Ptujju J. Zupanc. Kako važna je ta knjiga za naše gospodarstvo, kaže dejstvo, da je izšla že v tretji izdaji. Zato jo toplo priporočamo našim gospodarjem in gospodinjnam, saj stane samo 1 K, s poštnino 10 vin. več.

## Za kratek čas.

**Na lovu. Prvi lovec:** »Pes mojega gospodarja je bolj pameten kakor sam gospodar.« **Drugi lovec:** »Verjamem, saj sem jaz tudi že imel takega psa.«

## OZNAILO.

Podpisani naznanjam, da sem odprl v Dornbergu

## Novo trgovino

vsakovrstnega koroškega lesa za mizarje in stavbenike, peska in koroškega cementa v hiši št. 194.

Za obilna naročila se priporočam udani.

**Franc Pelicon,**  
poslovodja.

**Gregor Srebot,**  
trgovec.

Tužnim in potrjim srcem naznanjamo duhovnim sobratom, prijateljem in znancem žalostno vest, da je prečastiti gospod

## ANDREJ ŽNIDARČIČ, ZLATOMAŠNIK

danes dne 30. julija ob 8. uri zvečer previden s sv. zakramenti za umirajoče po kratki boleznii v 78. letu starosti mirno v Gospodu zaspal.

Pogreb pokojnika bo v petek dne 1. avgusta ob 9. uri dopoldne v Št. Petru.

Št. Peter, dne 30. avgusta 1913.

Žalujoči ostali.

Priporoča se, pod novim vodstvom, na novo urejeni hotel »Pri Zlatem Jelenu«.

Istotam se sprejemajo abonenti po dogovoru po zelo ugodnih cenah.

## Alojzija Gril, mizarški mojster

v Št. Andrežu pri Gorici št. 81  
priporoča slavnemu občinstvu v mestu in na deželi svojo dobro urejeno mizarško delavnico in zalogo pohištva. Kdor želi kupiti po ceni, naj se obrne do te tvrdke. Sprejme tudi naročila po vzorcih. — Plačevanje se dovoljuje tudi na obroke.

## Viktor Toffoli-Gorica

prva zaloga oljkovega olja  
Via Teatro 16. — Via Seminario 10.

Oljkino olje, pripeljano naravnost iz Istre, Dalmacije, Valone, Bari, Lucca, Nizza, Oneglia.

Cene so sledeče:

Jedino olje . . . . . liter	Kron	1.04
Namizno olje . . . . . "	"	1.12
Istrsko-oljkino olje . . . . . "	"	1.28
Valona . . . . . "	"	1.30
Bari . . . . . "	"	1.40
Oneglia . . . . . "	"	1.60
Lucca . . . . . "	"	2.—
Nizza . . . . . "	"	2.40

Sprejema naročila ter pošilja franko na dom, kakor tudi na dežele in izven države.

Prva slovenska trgovina z jedilnim blagom

## Anton Kuštrin,

v GORICI  
Gospiska ulica št. 25

priporoča slavnemu občinstvu v mestu in na deželi svojo veliko trgovino raznega jedilnega in kolonijalnega blaga.

Vse blago prve vrste.

Cene zmerne in nizke. Postrežba točna in solidna. Na željo odjemalcev v mestu se blago dostavlja na dom.

Pošilja se po železnici in pošti.

### POZOR!

Podpisani uljudno naznanjam sl. občinstvu v mestu in na deželi, da imam lastno trgovino in delavnico vsakovrstnih čevljev za moške in ženske, za gospe in gospe kakor tudi za priprosto ljudstvo. Cene zmerne, blago dobro in trajno. Za obilna naročila se priporočam udani

**Reščič Mihael,**  
trgovina in izdelovalnica čevljev na Kornu št. 17.

## Lekarna Cristofolletti v Gorici

Prave in edine žel. kapljice z znakom sv. Antona Padovanskega.



Zdravilna moč teh kapljic je neprekosljiva. Te kapljice uredijo redno prebavljanje, če se jih dvakrat na dan po jedno žličko (Varstvena znamka) popije. Okrepé želodec, storé, da ingine v kratkema času omotica in šivotna lénost (mrtvost). Te kapljice tudi storé, da človek raje jé.

**Cena steklenica 60 vin.**

## Očala

vsake vrste različnih kakovosti natančno po zdravniških predpisih, dalnoglede in druge optične stvari, more za mleko, vino, žganje.



Vse po zmernih cenah priporoča

## JAKOB ŠULIGOJ,

urar c. kr. državnih železnic  
v Gosposki ulici št. 25 v Gorici.

### Ugodna prilika!

V novi trgovini pri Soškem mostu št. 63 (Via Ponte Isonzo) v Gorici se dobi vsakovrstno sveže oblačilno blago po prav nizki ceni. Blago za moške obleke pa po tovarniških cenah.

S tako nizkimi cenami postrežem lahko radi tega, ker sem si nabavil veliko množino blaga.

Za obilen obisk se priporočam

**Anton Jug.**

## JOSIP TERPIN

naslednik Antona Potatzky

v Gorici na sredi Raštela št. 7.  
Trgovina na drobno in debelo.

Najceneje kupovanje nirnberškega in drobnega blaga, ter tkanin, preje in nitij.

Potrebščine za pisarne, kadilce in popotnike. Najboljše šivanke in šivalne stroje; potrebščine za krojače in čevljarje. — Sveinjice, rožni venci in mašne knjige.

Hišna obuvala za zimske in letne čase.

Raznovrste semena, trave in detelje.

Najboljše preskrbljena zaloga za kramarje, krošnjarje, prodajalce po sejnih in trgih na deželi.  
P. n. g. pričakujem obilnih odjemalcev

### Trgovina z usnjem

v Kapucinski ulici št. 2 („Pri Lizli“).

Podpisani priporočam sl. občinstvu v mestu in na deželi svojo trgovino z usnjem. *Imam vsnje in najboljših tovarov.* Prodajam vse čevljarje potrebščine. Cene konkurenčne. Blago dobro. Postrežba poštena.

Z odličnim spoštovanjem se bilježim

**JOSIP MARUŠIČ,** trgovec.

Svoji k svojim! Svoji k svojim!

## MIHAEL TURK

GORICA na Kornu št. 6. GORICA priporoča slavnemu občinstvu svojo brivnico. Zagotavlja točno postrežbo. — Sprejema naročila za maskiranje po zmernih cenah.

Trtorejci: Najceneje kupite lastiko za cepljenje trt „Excelsior“ pri tvrdki I. Drufovka, Gorica, Gosposka ul. (nasproti „Monta“).

Usnje podplati. Vrvarsko blago. I. Drufovka, Gorica nasproti „Monta“, odlikovana delavnica nadplativ. — Velika izbira obuvala.

### VILICA V GORICI!

Lepa letos zidana, ki je bila ravno dograjena, ima lep vrtič, je naprodaj. Leži 10 minut od sredine mesta, pripravna tudi za penzioniste. — Vprašati je pri G. I. Millonig, Rdeča hiša, Gorica.

### HIŠA NA PRODAJ.

V Kojskem se proda kmečka hiša, obstoječa iz 8 prostorov, vinogradov in gozdov. Proda se tudi sama hiša brez vinogradov in gozdov. Hiša je pripravna tudi za obrt, ker stoji ob glavni cesti. Poizve se pri lastniku g. Mihaelu Dorniku v Kojskem št. 184.

### Trgovski vajenec,

ki je dovršil ljudsko šolo, star 14 do 16 let se sprejme v slovensko trgovino. Poizve se pri naši upravi.

Odlikovana pekarija in sladničarna

## K. Draščik

v Gorici na Kornu (v lastni hiši)

Izvršuje naročila vsakovrstnega peciva, torte, kolače za birmanos in poroke, pince itd. Prodaja različna fina vina in likerje na drobno ali orig. buteljkah. Priporoča se sl. občinstvu. Cene jako nizke.



Najboljše in najmoderneje sukno za moške in volneno za ženske obleke razpošilja najceneje Jugoslov. razpošiljalna R. STERMECKI v Celju št. 304. Vzorci in cenik čez tisoč stvari z slikami poštne prosto.

Vino, motno, zavreto se popravi kakor tudi odvsame se prevelika množina kisline vinskemu moštu ali vinu. Vzorec prinesiti ali poslati. Naslov pové upravništvo „Primorskega Lista“ Semeniška ulica 16, II. nadstropje.

Delavnica cerkvenih posod in cerkvenega orodja

## Fr. Leban Gorica,

Magistratna ulica št. 5.

Priporoča preč. duhovščini svojo delavnico cerkvenega orodja in cerkvenih posod, svečnikov itd., vsakovrstnih kovin v vsakem slogu po najnižjih cenah. Popravlja in prenavlja stare reči.

— Blago se razpošilja franko. —

## ODLIKOVANA PEKARNA JAKIN

Gorica, via Formica

is priporoča za odjemanje raznega peciva navadnega in najfinjšega. Pecivo je najboljše. Priporočam se cenj. odjemalcem za obile poset. n. S spoštovanjem **E. Jakin**

## „CENTRALNA POSOJILNICA“

REGISTROVANA ZADRUGA Z OMEJENO ZAVEZO

v GORICI

obrestuje hranilne vloge po 5%. Daje članom posojila na vknjižbo po 6%, na menice po 7%, na mesečno odplačevanje, ki znaša mesečno 2 K za vsakih 100 K. Rentni davek plačuje posojilnica sama. Zadrugi urad je v lastni hiši **Corso Glus. Verdi št. 32, I. nad.** — Uradne ure vsak dan razun nedelj in praznikov od 8. ure zjutraj do 1. popoldne.

**ODBOR.**

## TVRDKA O. ZAJEC

trgovina z železjem v Gorici  
v hiši „Goriške ljudske posojilnice“ (prej krojaška zadruga).

Priporoča bogato zalogo železa, pločevine vsakovrstnega kovanja za pohištvo in stavbeno mizarstvo, kovaško, kleparsko, klesarsko orodje, straniščne naprave in upeljave, strešna okna, traverze, cement, svinčene in železne cevi in pumpe, žico, žična ograja, razno kmetijsko orodje, štedilnike, peči, kuhinska in hišna oprava. Postrežba točna, domača in cene konkurenčne. — Prosimo zahtevati listke blagajne radi kontrole.

Prvo primorsko avtorizirano stavbeno in kamnoseško podjetje

## Alojzija Tavčar

v Dutovljah okraj Sežana

zapriseženi sodni izvedenec

izvršuje vse potrebne načrte, proračune in cenitve za stavbe, vodnjake, ceste, nagrobne spomenike in druga razna monumentalna dela

**Gene zmerne.**